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національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка та наукові мандри із зарубіжжя. У роботах 
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закладів освіти. Збірник містить роботи, в яких розглянуто адаптивний характер освітніх систем Арадського 
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Матеріали НЛШ-22 можуть бути корисними для здобувачів наукової освіти та наукових ступенів і вчених 
звань, науковців, наукових працівників та викладачів освітніх закладів різного рівня організації, здобувачів вищої 
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Вже знайоме усім після карантинних обмежень останніх років проведення 

іспиту в режимі відео конференції вимагало використання додатково Viber, 

Telegram, WhatsApp, які уможливили дублювання розсилки екзаменаційних 

білетів, виведення в ефір відповідей здобувачів освіти, які не мають можливості 

долучитись до відеоконференції через відсутність якісного зв’язку. Таким 

чином, в умовах військової агресії управління освітнім процесом мало 

адаптуватись до нових об’єктивних умов доступу його учасників до засобів 

дистанційного зв’язку, що й обумовило розширення спектру таких засобів з 

одночасним переходом до здебільшого асинхронного навчання через 

необхідність тривалий час знаходитись в укриттях без доступу до якісного 

зв’язку. 
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Методична служба України стала актуальним об’єктом реформування і 

модернізації освіти. Зміни відбулися зокрема у структурі функціонування. 

Основним змістом роботи Центрів професійного розвитку стала експертно-
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консультативна діяльність. Основні організаційні аспекти методичної роботи 

окреслені у працях таких вчених, як: В. Гуменюк, І. Наумчук, А. Єрмола, 

В. Химинця, Н. Клокар, В. Кришик. Дослідники консультативну діяльність 

пояснюють як певну послугу, як технологію надання методичної допомоги, яка 

сприяє поліпшенню взаємин між працівниками Центру та педагогами, створює 

психологічний комфорт в освітньому середовищі. На сьогодні існують різні 

напрямки методично-консультативної допомоги, серед яких: супровід учня в 

освітньому процесі і надання йому консультаційної допомоги у вирішенні 

проблем, пов’язаних із навчально-пізнавальною діяльністю і особистісним 

розвитком загалом; надання консультаційних послуг різним суб’єктам соціуму, 

які задіяні в освітньому середовищі (батьки учнів, релевантні групи 

населення);науково-методичний супровід професійної діяльності керівників 

навчальних закладів і педагогічних працівників. 

В теорії методичного менеджменту використовують такі інтегровані 

діяльності як: інформаційно-консультативна, інформаційно-аналітична, 

методично-консультативна тощо. Однак П. Саух і О. Титаренко віддають 

перевагу експертно-консультативній формі [ 3 ]. 

Інтегративним варіантом науково-методичного супроводу є супервізія, що 

потребує високої кваліфікації спеціаліста, який здійснює цей процес. Супервізор не 

тільки надає консультаційну допомогу педагогу у ситуації професійних труднощів, 

але й здійснює у процесі супервізії глибоку корекцію і формування професійних 

установок клієнта та виступає консультантом консультантів. Супервізор теж 

здійснює експертно-консультативну діяльність. 

Експертно-консультативну діяльність розуміємо як певний тип зрощення 

оцінюваної та консультативної професійної багатовекторної діяльності, спрямованої 

на дослідження педагогічних чи управлінських об’єктів, ситуацій, проблем і 

процесів з одночасним роз’ясненням детермінантів оцінки та формулюванням 

пропозицій та рекомендацій замовнику щодо зміни механізмів впливу на об’єкт 

оцінки та з’ясування оптимальних шляхів його прогресивного розвитку [ 1 ]. 

Аргументами вибору саме експертного компоненту в консультативній 

діяльності обумовлений тим, що в освіті немає інституції, яка б готувала 

експертів-методистів, відтак цю компетентність можуть мати лише люди з 

великим інтелектуальним потенціалом і досвідом роботи в освіті. Методисту-

консультанту важливо знати експертизу, в якій О. Мармаза виділяє три види: 

зовнішню, внутрішньошкільну і самоекспертизу [ Мармаза, с. 61 ]. Тому 

експертно-консультативну діяльність можна здійснювати зовнішньо – для всіх 

представників закладів освіти; внутрішню – безпосередньо у закладі освіти; 

індивідуальну – на основі самоекспертизи діяльності педагога. Для планування 

експертно-консультативної діяльності Центр професійного розвитку 
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Березовицької ОТГ Тернопільської області спочатку проводить моніторингове 

дослідження. Зокрема, у процесі моніторингу впровадження дистанційного 

навчання консультанти Центру професійного розвитку педагогічних 

працівників відвідали 127 занять з різних навчальних предметів. У ході 

вивчення джерел професійного розвитку виявлено, що є найбільш поширеним 

засобом підвищення професійного рівня педагогів є участь у вебінарах та інших 

онлайн-заходах (85,8%) педагогічних працівників. Лише 0,6% опитаних 

приділяють увагу самонавчанню та створенню власних розробок. У даному 

випадку експерти-методисти підготували консультації щодо використання 

онлайн-платформ та ресурсів для  підвищення кваліфікації: «Всеосвіті», «На 

Урок», «Prometheus», «Дія. Цифрова освіта», «EdEra», «British council», 

«Pearson». Внутрішнє консультування здійснюють методисти-консультанти 

разом є психологом школи. 

Онлайн-консультування відрізняються один від одного за параметрами 

синхронності (синхронна або асинхронна комунікація), способу (індивідуальна 

або групова комунікація), типу комунікації (друкований текст або візуальна 

або/та голосова комунікація). 

Також різний ступінь залучення учасників освітнього процесу до 

спілкування (пряма людська взаємодія, самодопомога під час використання 

інформації або інструкцій, опублікованих на вебсайті, блозі або онлайн 

інтерактивне програмне забезпечення). 

Пріоритет експертно-консультативної діяльності зумовлює появу в ньому 

адаптивного компоненту, тому що зміст і форма консультації в різних закладах 

освіти буде різною. Адаптивний компонент у цій діяльності включає: 

a) реалізацію концепції супервізії у роботі центру; 

b) методичний супровід навчальної роботи; 

c) аналіз затребуваної консультації та з’ясування причинно наслідкової 

природи проблем; 

d) вивчення достовірності джерел інформації; 

e) побудова діяльної взаємодії; 

f) оцінка рівня надання консультативних послуг; 

g) вироблення у педагогів навичок самодіагностики прогалин у знаннях та 

запитів на компенсаторні функції; 

h) попередня підготовка психологічного супроводу з клієнтами щодо 

позитивного довірчого ставлення до експертів консультантів. 

Отже, експертно-консультативна діяльність є багатогранною, вона розвиває 

методичний сервіс, а включення адаптивного компоненту дозволяє враховувати 

індивідуальні особливості суб’єктів та обставини. 
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Нечітка логіка є порівняно молодою галуззю математичної науки. Була 

запропонована американським математиком та логіком Лотфі Заде у 1964 році з 

метою пов'язати математику з інтуїтивним способом комунікації [ 1 ]. З того часу 

цей напрям набув широкого поширення. Лідером у використанні нечіткої логіки є 

Японія, що має більше 5000 «нечітких» патентів. Серед найбільш яскравих 

областей застосування нечіткої логіки можна вказати: управління роботами, 

телекамерами, автомобільними двигунами, побутовою технікою, оптимізація 

промислових систем управління, планування автобусних розкладів, медична 

діагностика, розпізнавання рукописних символів, об'єктів, голосу, руху, зображень, 

управління метрополітенами, підвищення безпеки ядерних реакторів. 

Тенденції сучасних засобів комунікацій, засновані на максимальному 

наближенні до природного спілкування, сприяють збільшенню частки «нечіткої 

логіки» та «нечітких множин» у всіх галузях науки. Побудова «наближених» 


